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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Szakmai nap a zeneiskolában� 2. oldal

Az LMP
az akkumulátorgyarmat ellen� 5. oldal

Egy „nooormális” műsor
a színházteremben� 6. oldal

Március idusa
A naptár szeszélye folytán ez a nap az idén péntekre esik, 
azaz hetilapunk megjelenése napjára. Mivel ez a jeles 
időpont – Nemzeti Ünnepünk – munkaszüneti nap, saj-
nos előfordulhat, hogy néhány ajkai polgártársunk csak 
a szokásosnál később kapja kézhez újságunkat. (Az „eset” 
sajnos megismétlődhet két hét múlva, a húsvét miatt is, 
azaz akkor meg a „nyuszi” késlelteti majd a terjesztőket.)
Pedig az újság, a sajtó, fontos része életünknek és most 
nem magunkat, újságkészítőket akarom fényezni, hanem 
csak rámutatni arra, hogy az újságírók milyen nélkülöz-
hetetlen szerepet töltenek be a társadalomban. Talán 
nem véletlen, hogy a márciusi ifjak által megfogalmazott 
12 pont így kezdődik: Kívánjuk a sajtó szabadságát, a 
censura eltörlését!
Ez az említett nélkülözhetetlenség azonban kétfélekép-
pen érthető. Érthető úgy is, hogy az újság (rádió, tévé, in-
ternet) szállítja a napi életvitelünkhöz elengedhetetlenül 
szükséges híreket, információkat. Ebből tudjuk, hol tart 
ma a világ és merre tart. Felhasználhatják azonban sunyi, 
hatalomra törő, erkölcstelen emberek a hatalom meg-
szerzésére, vagy megtartására, korcs nézeteik terjeszté-
sére, mások letorkolására. Már az önmagában érdekes, 
hogy ha valaki ezeket a sorokat olvassa, saját szemszögé-
ből nézve nemigen találhat kivetni valót bennük.
De ha nevet adunk a dolgoknak – megnevezzük a diktá-
tort, a tolvajt és a pedofilt – máris két részre szakad a 
társadalom és kígyót-békát kiált egyik a másikra… Nem 
mi, ti vagytok azok! – kiáltja az a bizonyos olvasó.
Idővel mindenki megszokja és kiválasztja a saját sajtó-
termékeit, mert olyan, hogy „A sajtó”, nem létezik. Van-
nak a szájunk íze szerint író, véleményt alkotó újságok és 
vannak olyanok, amelyekre rá sem tudunk nézni. Ma már 
bárkiből lehet újságíró, megtalálja zsák a foltját. Éppen 
ezért egységes újságíró társadalom sincs, mi is ketté va-
gyunk tépve – jó, ha nem háromfelé.
Nekünk, újságíróknak is csak a lelkiismeretünk lehet a 
mérce, ha tollat ragadunk. Talán egyetlen közös voná-
sunk van (mármint az „igazi” újságíróknak):
Kívánjuk a sajtó szabadságát!

Lékó Sándor 

Szegfűvel, bonbonnal és műsorral
köszöntötték a nőket

 Már évek óta hagyomány városunkban, hogy már-
cius 8-án, a nemzetközi nőnap alkalmából, az MSZP 
Ajka és Térsége Szervezete felköszönti az ajkai höl-
gyeket egy-egy szál vörös szegfűvel és bonbonnal. A 
VMK színháztermében tartott rendezvényen fellép-
tek a Dinamik Rock’n Roll táncosai és a Pannon Vár-
színház művészei, köztük Magashegyi Nóra és Molnár 
Ervin.

A nemzetközi nőnap minden 
évben március 8-án van, mely 
a nők iránti tisztelet és megbe-
csülés kifejezésének napja, va-
lamint a nők egyenlő jogainak 
ünnepe. Ezen a napon a férfiak 
felköszöntik női ismerőseiket és 
családtagjaikat.

Az MSZP által négy órára 
meghirdetett nőnapi program-
ra szép számmal érkeztek a vá-
ros lányai és asszonyai a Nagy 
László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár színházter-
mébe, akiket dr. Horváth József, 

a szervezet elnöke, alpolgár-
mester köszöntött. Ezután Pék 
Attila önkormányzati képviselő 
mondta el ünnepi beszédét.

– Kedves hölgyeim, önök 
a hétköznapok hősei - kezd-
te beszédét, majd köszönetet 
mondott az édesanyáknak a 
feltétlen szeretetért, a nagyma-
máknak a nyugalmat árasztó 
bölcsességért, a lányoknak a 
szerelemért, a feleségeknek a 
szerető gondoskodásért, és a 
kollégáknak a jó munkahelyi 
légkörért. – Általuk és értük 

mi férfiak jobbak, gazdagab-
bak lehetünk – fogalmazott 
beszédében a képviselő.

A köszöntés után a műsor 
két részletben folytatódott. El-
sőként a Dinamik Rock’n Roll 
kezdő és haladó táncosai mu-
tatták be programjukat. Páros 
és lányformációs koreográfiá-
kat láthatott a közönség. A fel-
készítők: Kövesi Kíra, Baracska 
Vivien, és Horváthné Piroska 
voltak. Őket a Pannon Várszín-

ház két művésze – Magashegyi 
Nóra és Molnár Ervin – köve-
tett, akik vidám dalcsokorral 
szórakoztatták a közönséget.

A nőnapi ünnepség zárása-
ként, városunk képviseletében 
Schwartz Béla polgármester és 
az MSZP Ajka és Térsége Szer-
vezetének férfitagjai köszön-
tötték a megjelent hölgyeket 
egy-egy szál szegfűvel és bon-
bonnal.

F. P. T. 

„Jövőre veletek, ugyanitt…”� (Fotó: Futó)

Dr. Horváth József, az MSZP városi elnöke köszönti a hölgye-
ket� (Fotó: Futó)

Vidám „csipet csapat” a VMK színpadán� (Fotó: Futó)

Önkormányzati támogatással
Megszépülnek a házak és terek után a kirakatok is
 Az üzlethelyiségek kirakatainak városképi köve-

telményeiről szóló önkormányzati rendelet megalko-
tását készítette elő a képviselő testület, a március 7-i 
ülésén. Emellett döntés született az önkormányzat tu-
lajdonában lévő lakások és helyiségek bérletéről és 
elidegenítéséről szóló önkormányzati rendelet módo-
sításáról és elfogadták a város Helyi Esélyegyenlőségi 
Programját.

Az ülés elején elhangzott, 
hogy a Magyar Kétfarkú Ku-
tya Párt végrehajtási eljárás 
során,  kifizette azt a 200 ezer 
forintos közigazgatási bírsá-
got, amelyet egy közterületi 
buszmegálló jogtalan hasz-
nálata – engedély nélküli pla-
kátelhelyezés – miatt szabott 
ki az önkormányzat jegyzője 

a pártra, és fellebbezésüket a 
képviselő-testület elutasítot-
ta.

Évtizedek óta tapasztalt 
probléma, hogy egyes bel-
városi üzletek kirakatainak 
esztétikai megjelenése, az üz-
letek kirakatfóliáinak rossz a 
műszaki és a fizikai állapota. 
A rendelet megalkotásával 

azt szeretnék elérni, hogy a 
belvárosban található üzletek 
kirakatai rendezettek, eszté-
tikusak legyenek, tükrözzék 
az üzlet kereskedelmi profil-
ját, árukészletét. A napiren-
di pont tárgyalásakor kisebb 
vita alakult ki.

Schwartz Béla polgármes-
ter elmondta, hogy a kiraka-
tok nem mindenütt felelnek 
meg a megújult városképnek, 
ezért szükséges a szabályo-
zás. Példaként említette a 
megújult sávházat, amelyre 
az önkormányzat több, mint 
100 millió forintot fordított.

Fülöp Zoltán képviselő 
hozzászólásában megfogal-
mazta, egyetért azzal, hogy a 

giccsparádét meg kell szün-
tetni, de a kirakat minősítés 
szubjektív dolog. A kirakat 
berendezése, a tervezés költ-
séges, a kereskedő több száz-
ezer forintot is fordíthat erre. 
A kivilágítás is szükséges, 
biztonsági és esztétikai okok 
miatt egyaránt. A képvise-
lő javasolta, hogy elfogadás 
előtt folytassanak több körös 
egyeztetést.

Pákai Péter felolvasta az 
előterjesztés érintett szaka-
szát, ami éppen a szubjekti-
vitás kiküszöbölést célozza 
és arról szól, hogy társadalmi 
vitára bocsátják az ügyet.

Schwartz Béla hozzátette, 
hogy Hornyák Attila főépí-

tész is részt vesz a megbeszé-
léseken. A kirakatok gazda-
sági társaságok tulajdonában 
vannak, a helyes megoldás az 
ösztönzés. Az önkormányzat 
korábban is a homlokzatok 
felújítási költségeinek 25 szá-
zalékát biztosította támoga-
tásként.

A városi főépítésztől, mar-
ketinges és kirakatrendező 
szakembertől is kérnek majd 
véleményt a döntést meg-
előzően. A cél, hogy a szép 
kirakatok gazdagítsák a vá-
rosközpontot. A rendeletet a 
már meglévő üzletek kiraka-
taira csak azok átrendezése, 
felújítása, az üzlet profiljának 
megváltozása esetében kell 

alkalmazni, kivéve, ha az 
érintett üzlethelyiség kiraka-
ta a városi főépítész szakvéle-
ménye szerint kirívó módon 
rontja a városképet.

A rendelet a közvetlenül 
érintett belvárosi üzlettulaj-
donosok körén túl közvetet-
ten Ajka valamennyi lakóját 
is érinti, ezért bocsátják azt 
társadalmi vitára.

A kirakatok esti belső kivi-
lágítását a javasolt szabályozás 
kötelezővé tenné, és annak 
költségeihez az önkormányzat 
egy külön rendeletben rögzí-
tettek szerint támogatást biz-
tosítana az üzletek tulajdono-
sai, illetve bérlői részére.

(folytatás a 4. oldalon)
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20 éve Európában
Jó-e nekünk az Európai Unió?
Rónai Sándor (DK) EU parlamenti képviselő írása az Ajkai Szónak

A II. Világháborút követő-
en az USA hatalmas összeget 
kívánt Magyarországnak adni 
a háború sújtotta ország felépí-
téséhez, de Moszkva ezt meg-
tiltotta. Tudják, az a Moszkva, 
amelynél Orbán szerint Brüs�-
szel is rosszabb. Ezt követően, 
miután beléptünk az Európai 
Unióba, ez a „Brüsszel” – tud-
ják, Orbán szerint rosszabb 
Moszkvánál – a Marshall-se-
gélyt is meghaladó összegekkel 
támogatta Magyarországot. 
Mégis, az Európai Unióról szól-
va nem a pénzről beszélnék, pe-
dig lenne miről, hiszen Orbán 
és köre az európai támogatások 
nagy részét inkább saját zsebé-
be tette, semhogy a magyarok 
milliói jártak volna jól vele.

Inkább arra szeretném az aj-
kaiakat és Ajka környékén la-
kókat emlékeztetni, hogy mi-
lyen csodálatos dolog az, hogy 
békében élhetünk. Pedig Euró-
pa történelme gyilkos háborúk 
zajától, gyászoló milliók sírásá-
tól volt hangos, évszázadokon 
keresztül. Aligha tévedek, ha 
azt állítom, hogy az időszámí-
tásunk kezdete óta nem volt 
egyetlen olyan generáció sem 
előttünk, amely ne látott volna 
háborút, ne szenvedett volna 
tőle. A legtragikusabb sors déd-
szüleinknek jutott, akiknek két 
világháborút kellett végig kín-
lódia, menekülniük kellett az 
üldöztetés, a bombázások, az 
eszement gyilkosok elől. Nem 
tudok kellő tisztelettel gondol-
ni rájuk, és nem tudok kellő 
hálával sem gondolni azokra, 
akik elérték, hogy Európa leg-
nagyobb részén, benne saját 
hazánkban, Magyarországon 
is tartós békében élhessünk, 
dolgozhassunk, szerethessünk, 
nevelhessük gyermekeinket.

A béke olyan, mint a levegő. 
Amíg szabadon tudunk levegőt 
venni, talán nem is értékeljük 
eléggé, hogy az oxigén men�-
nyire fontos, elengedhetetlen 
feltétele az életnek. Hasonlóan, 
ott, ahol nem dúl háború, talán 
nem is tudjuk kellően értékel-
ni, hogy békében élhetünk. De 
minek köszönhetjük a tartós 

békét Európában? Talán a sze-
rencsének? A csillagok jó állá-
sának? Ugyan, dehogy!

A tartós békét az Európai 
Uniónak köszönhetjük. Az 
Európai Unió ugyanis a lénye-
gét tekintve egy béke-projekt. 
Azért vették közös irányítás 
alá először a nehézipart, hogy 
egyik ország se tudjon fegy-
verkezni a másikkal szemben. 
Igen, elsősorban Franciaország 
és Németország arra jöttek rá, 
hogy ha kölcsönösen korlátoz-
zák a szuverenitásukat, akkor 
az évszázadokon keresztül 
tartó ellenségeskedésnek vé-
get tudnak vetni. Látjuk, hogy 
valóban ez is történt. Német-
ország és Franciaország, vala-
mint a hozzájuk csatlakozott 
25 európai ország véget vetett 
az ellenségeskedésnek. Ha 
előfordulnak viták – miért ne 
fordulnának elő? -, azokat bé-
késen, a diplomácia, és nem a 
tankok segítségével oldják meg.

Az Európai Unió tagorszá-
gaiban közel 80 éve béke van. 
Ezt köszönhetjük az Európai 
Uniónak. Lehet, sőt, kell is 
beszélni agrártámogatások-
ról, migrációról, környezetvé-
delemről, mind egytől-egyig 
húsbavágó kérdések. Ám ezek 
közül is kiemelkedően fontos a 
béke megőrzése.

Láttuk közvetlen és távolab-
bi közelünkben, hova fajulnak 
a viták, ha nincs Európai Unió. 
Gondoljunk a volt Jugoszlávia 
területén folyt véres háború-
ra, vagy gondoljunk Grúzia 
2008-ban történt aljas meg-
támadására, és természetesen 
gondoljunk arra is, hogy Pu-
tyin Oroszországa éppen ket-
tő évvel ezelőtt támadta meg 
szomszédunkat, Ukrajnát, és 
bombázza városait, gyárait, 
gyilkolja az ott élő civileket. 
Azokat, akik éppen olyanok, 
mint Önök vagy én, akik csak 
békében és nyugalomban sze-
retnének élni. Számukra nem 
volt Európai Unió, amely védő-
ernyőt emelt volna a fejük fölé.

Mi szerencsésebbek va-
gyunk: teljes jogú tagként bent 
vagyunk az Európai Unióban, 

és a NATO-ban is. Mindez 
olyan védelmet nyújt a ma-
gyarok számára, amely törté-
nelmünk során soha, egyet-
len percre sem adatott meg 
nekünk. Tovább megyek: A 
magyar történelem talán leg-
kiemelkedőbb politikai lépé-
sének azt tekintjük, hogy Szent 
István királyunk felvette a ke-
reszténységet, ezzel Magyaror-
szágot a nyugathoz kapcsolta. 
Szent István nemzeti sorsdön-
tő lépése most, a mi életünk-
ben teljesedett be, hiszen im-
már nem csupán kapcsolódott 
a nyugathoz, hanem integráns, 
egyenlő jogokat élvező taggá is 
váltunk.

Trianon rettenetes élmé-
nye a magyarságnak. Miután 
Románia is hamarosan tagja 
lesz a schengeni övezetnek, 
az eddig elszakított családré-
szek úgy tudnak találkozni, 
programokat szervezni, sze-
retni egymást vagy éppen vi-
szálykodni, mint azelőtt. Azt 
sem fogják észrevenni, hogy 
átlépik az államhatárt, hiszen 
a határok jelentősége elvész 
polgáraink mindennapi élete 
szempontjából. Amikor Uk-
rajna – és merem remélni: 
Szerbia – is tag lesz, Magyar-
ország minden szomszédja 
velünk együtt bent lesz az 
Európai Unióban. Ennél ha-
tékonyabb, ennél jobb gyógy- 
írt elképzelni sem tudnék Tri-
anon sebeire. És mindez béké-
ben, egyetlen puskalövés nél-
kül történik. Nagyszüleink, 
ha látnák, el sem hinnék, hogy 
mindez békésen sikerülhetett.

Persze, mindig is voltak, így 
mindig is lesznek szirénhan-
gok, amelyek álságos és hamis 

próféciákkal le akarják téríteni 
Magyarországot a Szent Ist-
ván-i útról. A nemzet szuvere-
nitásáról papolnak, valójában a 
saját személyes szuverenitásu-
kat féltik: ne szóljon már bele 
senki abba, hogyan lopják meg 
a magyar népet. Ócska hazar-
dírozókról van szó, akik az or-
szág felemelkedése helyett saját 
gazdagodásukra tudnak csak 
gondolni. A békéről tartanak 
szép szónoklatokat, miközben 
az agresszorokat támogatják, 
velük barátkoznak. A békéről 
beszélnek, valójában a háborút 
segítik elő.

Ne hallgassanak rájuk! Az 
Európai Unió sem tökéletes – 
ugyan, ki az? –, viszont a tag-
ságunk előnyei sokszorosan 
meghaladják annak nehéz-
ségeit. Minden előny közül a 
legelső helyen áll a béke szava-
tolása. Aki a néhai Moszkvát 
előbbre tarja Brüsszelnél, aki 
állandóan konfliktust keres 
az Európai Unión belül, aki a 
közös döntések értelmes indok 
nélküli állandó vétózgatását 
tűzi ki célul és akkor a legbol-
dogabb, ha minél nagyobb vi-
szályt tud csiholni, az gyengíti 
az Európai Uniót. Az Európai 
Unió gyengítése Magyarország 
gyengítését is jelenti. Az Euró-
pai Unió gyengítése a béke esé-
lyeit is rontja. Aki így politizál, 
az gondoljon bármit is saját 
„zsenialitásáról”, akár akarja, 
akár nem, a béke esélyeit ront-
ja, és a konfliktusok háborús 
megoldásának veszélyével ját-
szik.

Ugye, nem hagyjuk, hogy év-
ezredes álmunkat tönkrezúz-
zák?

(Fotó: blikk.hu)

Bajban a kórházunk
 Bombaként robbant a hír, hogy azonnali hatállyal, 

indoklás nélkül, egyéni elhatározás alapján visszaad-
ta főigazgatói megbízatását dr. Nagy Zoltán, az Ajkai 
Magyar Imre Kórház főigazgatója.
Értesüléseink alapján a 
döntést azután hozta meg 
a főigazgató, hogy az egész-
ségügyi dolgozók körében 
nagyon sokan csalódtak az 
ígért béremeléssel kapcso-
latban. A kormányzati kom-
munikációban elhangzott 
20%-os többletet ugyanis 
nem mindenki kapta meg, 
mivel bizonyos bérelemeket 
(például szakterületi pótlék, 
vezetői pótlék, címpótlék, 
idegennyelv-tudási- és ké-
pesítési pótlék), amelyeket 
korábban pótlék címén ka-
pott meg a dolgozó, most be 
kellett építeni az alapbérbe.
A probléma egyébként az 
egész országban jellemző. A 
közösségi médiában talál-
ható, főként egészségügyi 
dolgozókat összefogó cso-
portokban rengeteg olyan 
bejegyzés olvasható, hogy 
a korábban kifizetett pótlé-
kok rovására emelték a bé-
reket, vagyis csökkentették 
azokat (pl. ágymelletti pót-
lék, műszakpótlék) és/vagy 
beépítették az alapbérbe, 
így nem, vagy csak kis mér-
tékben emelkedett a bérük. 
A szakszervezetek nyilatko-
zata alapján a kormány által 
hangoztatott „átlagosan 17-
23%-os emelés” főként a 30 
év feletti munkaviszonnyal 
rendelkezőket érintette hát-
rányosan.
(Érződik tehát, hogy az át-
lagos szóban van az a bi-
zonyos kutya elásva… – a 
szerk.)

Információink szerint Aj-
kán mintegy hatszáz ember 
érzi úgy, hogy átverte őket 
a kormány, sőt, állítólag 
több, mint 130 szakdolgozó 
kevesebb fizetést kapott a 
béremelés után, mint ko-
rábban.

Az, hogy bajban a kórházunk 
már hónapok óta érzékel-
hető. Valószínűsíthető, hogy 
az ajkai kórház leépítése tu-
datos a kormányzat részé-

ről. Ezt támasztja alá, hogy 
csökkentik a sebészeti mű-
tétek számát (állítólag már 
most megfigyelhető, hogy 
Ajka helyett egyre több mű-
tétet végeznek a veszprémi 
kórházban!), helyette erősí-
tik a krónikus (fekvőbeteg) 
ellátást.
Ajkán és Sümegen terjednek 
olyan hírek is, hogy Ajkára 
költöztetik a Csolnoky Fe-
renc Kórház sümegi pszichi-
átriai fekvőbeteg részlegét.
A témában Balassa Péter, 
a Jobbik-Konzervatívok or-
szággyűlési képviselője Pin-
tér Sándor belügyminiszter-
hez fordult az alábbi kérdé-
sekkel:
 
– Március óta mennyi egész-
ségügyi intézményből érke-
zett panasz, hogy kevesebb 
fizetést kaptak a dolgozók, 
mint a béremelés előtt? Ez 
nagyságrendileg hány dol-
gozót érint országos szin-
ten?
– Valósak-e azok a hírek, 
hogy a korábban kifizetett 
pótlékok (pl. ágymelletti 
pótlék, műszak pótlék) rová-
sára emelték a béreket?
– Valósak-e azok a hírek, 
hogy a pótlékok beolvasztá-
sa/csökkentése miatt hiába 
emelkedett sokak alapbére, 
összességében kevesebb fi-
zetést, vagy csak minimális 
mértékű emelést kaptak?
– Valósak-e azok a hírek, 
hogy csökkentik Ajkán a se-
bészeti műtétek számát, erő-
sítik a krónikus ellátást? 
– Igaz-e, hogy Ajkára köl-
töztetik a Csolnoky Ferenc 
Kórház sümegi pszichiátriai 
fekvőbeteg részlegét? 
Mivel a remény hal meg 
utoljára, bízunk a minden-
ki számára megnyugtató, 
konkrét válaszban és csak 
rémálom marad, hogy az 
egészségügyi átalakítás ál-
dozatául esik a kórházunk 
és nem elfekvőként, pszichi-
átriai osztályként funkcionál 
a jövőben.� VB 

Szakmai nap a zeneiskolában
 A megye minden részéből érkeztek zenetanárok váro-

sunkba a március 7-én rendezett szakmai napra. Vitályos 
Balázst, a győri Széchenyi István Egyetem tanárát Ko-
vácsné Pogány Kinga zongoratanár, a billentyűs tanszak 
vezetője kérte meg előadás tartására és konzultációra. 
A 30 érdeklődőnek az egykori tanítvány, Szücs Krisztián 
igazgató mutatta be a vendéget, és bejelentette, hogy a 
délelőtt folyamán a zongora lesz a „főszereplő”.

Az előadó a köszöntés után 
röviden felvázolta zenei pá-
lyáját, bel- és külföldi tapasz-
talatait, majd két óra nagyon 
érdekes, változatos előadás 
következett. A téma a régizene 
(1600-tól 1800-ig) sajátossá-
gai, előadásmódja, korabeli 
és későbbi (pl. Liszt Ferenc, 
Bartók Béla) szerzők felfo-
gásában. A könnyed stílus-
ban elmondottakat vetítéssel, 
zongorajátékkal, hangfelvéte-
lekkel illusztrálta. Az elhang-
zottak egy laikus számára 
is érdekesek voltak. A több-
ségében zongoratanárokból 
álló hallgatóság érdeklődéssel 

hallgatta, és saját tapasztalata-
it elmondva, aktívan vett részt 
a délelőtti programon.

A Kocsár Miklós Zeneisko-
la egy tanévben több temati-
kus napot is szervez. Az idei 
tanév első témáját Kovácsné 
Pogány Kinga zongoratanszak 
vezető javasolta. Szücs Krisz-
tián elmondta, hogy délután a 
vendég az iskola tanítványait 
hallgatja meg, velük foglalko-
zik. Lehetőséget biztosítanak 
néhány helyi zongoristának 
is, hogy játékukat bemutassák 
és gyakorlati tanácsokat kap-
janak a zongorista előadótól.

-yCs- Vitályos Balázs, a győri Széchenyi István Egyetem tanára 
előadást tart az ajkai zeneiskolában� (Fotó: Sz.Cs.)

Forzícia magyarul Aranyvessző, vagy Aranyág (téve-
sen Aranyeső, ami fürtös-pillangósvirágú bokor) „ren-
desen” április elejétől virágzik, idén február végén szir-
mot bontott.

Kép és szöveg: Sz.Cs.
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Tilhof Endre 90 éves
 A tósokberéndi közösségi házban barátok, ismerő-

sök, helytörténészek és volt iskolatársak köszöntötték 
március 9-én, szombaton Tilhof Endrét 90. születésnapja 
alkalmából. Az alkalomra feldíszített teremben felesé-
ge és lánya társaságában helyet foglaló ünnepeltet az 
Ajkai Helytörténeti Egyesület elnöke, a szervező Csen-
desné Bosits Éva egy alkalmi verssel köszöntötte. Írója 
Pappné Kozma Erzsébet, egy sokoldalú asszony volt, aki 
sokáig egy utcában lakott Endre bácsival.

A település múltját be-
mutató felolvasás után Geri 
Gyula, a Tósokberéndért 
Egyesület elnöke először kö-
szöntötte a Veszprém Megyei 
Honismereti Egyesület tag-
jait, dr. Horváth József alpol-
gármestert, Rieder András 
önkormányzati képviselőt, 
az Ajkai Helytörténeti Egye-
sület megjelent tagjait, és a 
Tósokberéndért Egyesülettől 
jelenlévőket. Majd az Ünne-

pelthez fordulva értékelte az 
ő munkáját.

– Te részese voltál az elmúlt 
90 év nagy változásainak. Te 
nevelted a mi falunkat, tele-
pülésrészünket, nem csak a 
jelenléteddel, nem csak a ku-
tatásaiddal, hanem az egész 
munkásságoddal. Ezt nagyon 
köszönjük, ezért nagyon há-
lásak vagyunk. A Te munkás-
ságod olyan, amire mi, és az 
utánunk következő generáció 

építhet, és ezt köszönjük Ne-
ked!

Dr. Horváth József alpolgár-
mester Tilhof Endrét – Ajka 
város díszpolgárát – az Önkor-
mányzat nevében köszöntötte.

– Éld meg a száz évet, vagy 
kerüld is el, hiszen a huszon-
hétezres Ajkán száznegyve-
nen már megélték, vagy el is 
kerülték a 90 évet, és négyen 
vannak, akik 100 év felettiek, 
és mind a négyen hölgyek! 
Mi nagyon szeretnénk, ha 
egy férfi is lenne tíz év múlva 
közöttük! Legyél egészséges 
és vigyázz magadra! – Igyek-
szem! – szólt közbe az Ünne-
pelt. Az alpolgármester a to-
vábbiakban röviden felvázolta 
Tilhof Endre életútját, majd 
méltatta Ajka város érdeké-
ben végzett könyvtárosi, írói 
és kutató munkáját. Közvetlen 
hangú köszöntője után átadta 
az Önkormányzat ajándékát.

A szervező, Csendesné Bosits 
Éva először a családhoz fűződő 
gyermekkori emlékeit mesél-
te el, majd hosszasan sorolta 
azokat a tanulmányokat, hely-
történeti írásokat, település le-
írásokat, lexikonokat, amelyek 
Tilhof Endre máig is aktív ku-
tatómunkájának eredményei.

– Számomra nagy öröm, 
hogy közös munkánk ered-
ményeként több mint 500 
személyhez eljutott a „Külön 
is Együtt”, Tósok, Berénd és 
Tósokberénd feldolgozása a 
két település egyesítésének 70. 
évfordulója alkalmából. Szor-
galmazója az Ajkai Századok-
nak, amelyből eddig 18 szám 
jelent meg. Szellemi frisses-
ségét mutatja, hogy kezeli az 
Ajka anno „fészbuk” oldalt, 
és figyelmeztet minket az ak-
tuális évfordulókra. Tapasz-

talatára, megszerzett tudásá-
ra még mindig nagy szükség 
van, amelyet átad nekünk, a 
következő generációnak! Még 
tud számunkra útmutatást, 
tanácsokat adni, amit nem 
győzünk megjegyezni, elrak-
tározni. Mindezért köszönet-
tel tartozunk, és tartalmas, jó 
egészségben eltöltendő éveket 
kívánunk a klubokban, az 
egyesületekben, Ajkán, Tó-
sokberéndben, népes családja 
körében! Isten éltesse sokáig, 
Endre bácsi!

Ezután az egykori iskola- és 
kollégium-társ, Hefler Lász-
ló, versbe szedve mondta el 
köszöntőjét „Beszélgetek az 
Istennel” címmel, amelyben 
azt írta le, hogy Endre mire 
gondol.

A köszöntőkre válaszul az 
ünnepelt könnyed stílusban 
mesélt a megtett életútjáról, 
jelen napjairól. Többek között 
azt mondta:

– Föl se fogom, hogy már 90 
vagyok, csak ami jelzi, hogy 
mégse vagyok már 89, pél-
dául hiába épül meg végre a 
tósokberéndi, nagyon szépen 

megalapozott bicikliút, én 
már nem fogok rajta bicikliz-
ni, mert nem enged felülni a 
családom!

– Azt, hogy megéltem ezt a 
kilencven évet, a szerencsének 
köszönhetem, végigkísérte 
életemet a szerencse! – majd el 
is mesélte, hányszor és milyen 
szerencséje volt a háború alatt, 
a betegségével, szakmájával, 
munkahelyeivel, a könyvtá-
roskodással. Szerencsének 
tartotta, hogy kiváló munka-

társi gárdával dolgozott az aj-
kai könyvtárban.

– Amikor nyugdíjba men-
tem 62 éves voltam… Egy lég- 
üres térbe kerültem. Akkor 
jött egy újabb nagy szenvedély, 
amelyikbe újra beleszerettem. 
Utólag nem is tudom eldönte-
ni, melyik szakmámat szeret-
tem jobban, a könyvtárost-e, 
vagy a helytörténet kutatást? 
Szenvedéllyel kutattam, és ez 
volt az oka, hogy egészséges 
maradtam, mert állandóan 
dolgoznom kellett, nem értem 
rá betegnek lenni! Minden-
kinek kívánom, hogy ezt a 
kétszámjegyű kilenc és nullát 
megérje, és hívjanak meg erre 
az ünnepségre engem is!

A „hivatalos” köszöntés 
után kollégák, barátok, falu-
beliek, ajándékkal, kis szobor-
ral, kézimunkával, pár szóval 
köszöntötték a kilencven éves 
Tilhof Endrét. Az ünneplés 
baráti beszélgetéssel folyta-
tódott. Kedves színfolt volt, 
amikor Endre bácsi az ünnepi 
tortából mindenkit személye-
sen kínált.

-yCs- 

Ketten együtt több, mint 170 évesek. Varga György és Tilhof 
Endre� (Fotó: Sz. Cs.)

Apró személyes ajándékok Ozorai Sándortól�(Fotó: Gyarmati)

Az önkormányzat ajándékát dr. Horváth József adta át
� (Fotó: Gyarmati)

Modern Ajka
Környezettudatos otthon
 A Modern Ajka verseny egyik feladata, hogy a kam-

puszon elhangzott előadások témái közül, válasszunk ki 
egyet, amelynek megvalósítása életünkben, környeze-
tünkben pozitív változást eredményez és az előadáshoz 
kapcsolódva, annak gyakorlati megvalósításáról, hely-
ben tartsunk bemutatót. Dr. Gelencsér András, az egye-
tem rektorának előadását dolgoztuk fel, aki a napener-
giáról, mint megújuló energiaforrásról tartott nagyon 
érdekes előadást.

A világban rohamosan ter-
jed ez a korlátlan, kimeríthe-
tetlen energiaforrás kihaszná-
lása, mert bárhová telepíthető, 
ahol elegendő napsütés van. Mi 
magyarok azonban elég szkep-
tikusan állunk a kérdéshez, az 
ára, a hatékonysága miatt. Az 
átlagember keveset tud róla, 
pedig jelenleg úgy látszik, hogy 
ez a jövő útja, Hogy mi min-
denre jó a napelemes rendszer, 
annak előnyeiről, hátrányairól, 
gyakorlati megvalósításáról 
terveztünk tartani egy tájékoz-
tatást. Úgy gondoltuk olyan 
valakit kérünk meg erre, aki 
már a háztartásához szükséges 
energiát napelemmel bizto-
sítja. Választásunk Szilágyiné 
Farkas Ilonára, nyugdíjas pe-
dagógus, bódéi lakosra esett, 
aki elfogadta kérésünket, amit 
ezúton is nagyon köszönünk 
neki.

Sok érdekességet is hallhat-
tunk tőle, hozott képeket a 
világ fejlett országaiban talál-
ható gigászi méretű napelem 
parkokról, de felsorolta a ha-
zai legnagyobb teljesítményű 
naperőműveket is. Beszélt a 

háztartási kiserőművekben 
termelt energia felhasznál-
hatóságáról, arról is, hogyan 
működik a rendszer hazánk-
ban. Megismerhettük a leg-
fontosabb tudnivalókat az en-
gedélyezéstől a felhasználásig. 
Végül saját tapasztalataikról is 
beszámolt, amit számításokkal 
is alátámasztott.

Nagyon értékes, az átlag-
ember számára is érthető ös�-
szefoglalót kaptunk tőle, ami 
elgondolkodtató, vagy aki már 
eddig is gondolkodott a telepí-
tésen, döntését mindenképpen 
segítő tanácsokat hallhatott az 
előadást hallgatva. Leszűrhet-
jük azt is, hogy az új építésű 
lakóházak energiaszükségletét 
mindenképpen érdemes nape-
nergiával tervezni, ellátni.

Mi pedig, akik ezt a prog-
ramot megszerveztük, abban 
bízunk, hogy ezzel is sikerül 
hozzájárulni lakóhelyünk kör-
nyezetvédelméhez, hogy mi-
nél kevesebb füstölgő kémény 
szennyezze Csingervölgy tiszta 
levegőjét a jövőben.

Schwarcz Vilmosné 

Nőnapi vers a férfi klubtagoktól
 Verssel és egy szál szegfűvel köszöntötték a Jósze-

rencsét nyugdíjas klub férfi tagjai a hölgyeket a padrag-
kúti művelődési házban, a március 11-én tartott klub-
foglalkozáson.

Dorner László alpolgármester 
bonbonnal kedveskedett min-
den hölgynek, majd köszön-
tőjében megfogalmazta, ő és a 
város önkormányzata is öröm-
mel fogadja a meghívást a klub 
rendezvényeire. Hozzátette, jó 
volna, ha a hölgyeket nem csu-
pán március 8-án ünnepelnénk, 
hanem mindenütt, munkahe-
lyen, családban, kisebb közös-
ségekben egyre több tiszteletet 
kapnának életkortól függetle-
nül, legyenek akár kislányok, 
nyugdíjas hölgyek, édesanyák. 
Mi, urak sokat tehetünk azért, 
hogy megkönnyítsük a min-
dennapjaikat. A nők gyermeke-
ket hoznak világra, akik nevelé-
séből és a háztartás vezetéséből 
is nagyobb rész hárul rájuk. Ma 

már a fiatalabb korosztályban 
megfigyelhető olyan is, hogy 
a férfi többet vállal a gyermek-
nevelésből és a házimunkából. 
Az alpolgármester azt kívánta a 
klubtagoknak, hogy mosolyog-
janak többet, teljenek a nyugdí-
jas éveik egészségben, és sokszor 
találkozzanak különféle rendez-
vényeken.

Mohos Imréné klubvezető 
köszöntötte a tagságot. Szabó 
Jenőné klubtag kérdésére min-
den férfi megfogalmazta, hogy 
mit jelentenek számukra a nők. 
Mindannyian az édesanyjukat, 
feleségüket, gyermekeik édes- 
anyját említették, valamint a 
szeretetet, a gondoskodást.

A műsort vendéglátás majd 
beszélgetés követte.� (ta) 

Nőnapi vendéglátás a padragkúti művelődési házban
� (Fotó: Tisler)

Egyedi ajándék a 
szövőműhelyből

 Papírkosarakat fonnak a Molnár Gábor Műhely Ala-
pítvány padragkúti szövőműhelyében. A másik asztalon 
a hímzőgép, a bele táplált program szerint hímezi az 
anyagra a húsvéti nyulat. A műhelyben, a megváltozott 
munkaképességű munkavállalók már elkezdték a hús-
véti ajándékok készítését.

A megrendelők igénye széles skálán mozog. Kértek kerek, ová-
lis, kis és nagy méretű papírkosarat, különböző színben, masni-
val, ruhaanyagra hímzett húsvéti nyúllal, tojással, tavaszi min-
tával. Az ajándékok újrahasznosított alapanyagokból készülnek. 
A papírt, amelyből a kosár készül, használt könyv lapjai alkot-
ják, a hímzést használt, jó állapotú ruha anyagára készítik. A ko-
sarakon kívül újrahasznosított textilből is készítenek válltáskát, 
bevásárló táskát, a megrendelő igénye szerinti hímzett mintával.

Szabó Marianna rehabilitációs tanácsadótól megtudtuk, hogy 
készítettek már ajándéktárgyakat virágmintával, levendulával, 
különféle állatfigurákkal, és volt, aki a kutyáját kérte a táskára 
hímezni. Nemcsak húsvétra vállalják egyedi ajándékok készíté-
sét, hanem bármely ünnepre, ballagásra, esküvőre, születésnap-
ra is szeretettel készítenek különleges meglepetéseket. A bevételt 
visszaforgatják a foglalkoztatásba.

(ta) 

Pontos munka, nagy figyelem kell az ajándéktárgyak készíté-
séhez� (Fotó: Gyarmati)
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(folytatás az 1. oldalról)
A bevezetés tervezett idő-

pontja 2025. január 1., addig 
kell kidolgozni az üzlettulaj-
donosok költségeinek csök-
kentésére szolgáló támogatási 
rendszert.

Pályázat kiírásáról is dön-
töttek a képviselők, ugyanis az 
Ajkai Család- és Gyermekjólé-
ti Központ intézményvezetője 
határozott idejű megbízása  
június végén lejár.

Garázsépítésre kijelölt tel-
keket kínál eladásra a város, 
az építést az előre meghatá-
rozott terveknek megfelelően 
kell végezni. A városligetben 
is épülhetnek garázsok.

Az önkormányzat, eladás-
ra meghirdeti a belterületi 
131 négyzetméteres „kivett 
hőközpont” megnevezésű, 
az E.ON Észak-dunántúli 
Áramhálózati Zrt. javára be-
jegyzett vezetékjoggal terhelt 
ingatlant, amely az Alkot-
mány utcában található. Az 
ingatlanon egy 78 négyzet-
méteres egyszintes, laposte-

tős épület található, amely 
1985-ben épült és jelenleg, 
a hőközponti tevékenység 
megszűnését követően, hasz-
nálaton kívül van. Az épület 
közepes állapotú, 2023-ban a 
lapostető szigetelésének fel-
újítása megtörtént.

Az épület jelenleg üresen 
áll. Az ingatlanforgalmi szak-
értői szakvélemény alapján az 
ingatlan piaci értéke 40 millió 
700 ezer forint.

Ajka Város Helyi Esély-
egyenlőségi Programjának 
elfogadása is szerepelt a napi-
rendi pontok között. A prog-
ram elkészítése széleskörű 
szakmai egyeztetés mellett 
történt. Ajka Város Önkor-
mányzata az elkészítésbe be-
vonta a hátrányos helyzetű 
társadalmi csoportok számá-
ra ellátást, szolgáltatást nyújtó 
önkormányzati, nemzetiségi 
önkormányzati, állami és civil 
szervezetek képviselőit, vala-
mint az óvodákat, iskolákat, 
bölcsődét.

(ta) 

Önkormányzati támogatással
Megszépülnek

a házak és terek után
a kirakatok is

Tájékoztató a „Galambház” társasházi
bérlakásokról

Ajka Város Önkormányzata 
lakásigényük végleges meg-
oldásáig – de legfeljebb öt év 
időtartamra – a 8451 Ajka, 
Padragi út 207. szám alatti 
„Galambház” társasházban 
lakást biztosít azoknak a fiatal 
pároknak, akik közül legalább 
az egyikük 35 év alatti, de a 
pár másik tagja sem haladja 
meg a 40 éves kort, és akik:

a) �ajkai lakóhellyel vagy aj-
kai tartózkodási hellyel és 

ajkai munkahellyel ren-
delkeznek,

b) �házastársi vagy élettársi 
kapcsolatban élnek,

c) �nem rendelkeznek önálló 
ingatlantulajdonnal,

d) �kereső tevékenységet 
folytatnak (kereső tevé-
kenységnek minősül az 
anyasági ellátás is),

e) �Magyarországon bejegy-
zett hitelintézettel, vagy 
biztosítótársasággal kö-

tött, legalább havi 25.000 
Ft-ot (azaz huszonötezer 
forintot) elérő, lakáscélú 
elő-takarékossági szer-
ződéssel rendelkeznek. A 
szerződésnek legalább a 
bentlakás időtartamára 
kell szólnia.

A kérelmet az Ajkai Közös 
Önkormányzati Hivatal Szo-
ciális és Igazgatási Irodáján 
(8400 Ajka, Szabadság tér 12. 
415. iroda) az erre a célra rend-

szeresített formanyomtatvá-
nyon lehet benyújtani. A kére-
lem nyomtatvány igényelhető a 
415. irodában vagy letölthető a 
www.ajka.hu oldalról.

További információ: tele-
fonon vagy ügyfélfogadási 
időben személyesen Katona 
Anita szociális ügyintézőnél 
(8400 Ajka, Szabadság tér 12. 
415. iroda, Tel.: 06-88/521-117)

Schwartz Béla 
polgármester

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. 
március 7-i ülésén a következő rendeletet alkotta:
3/2024. (III.8.) rendelete az önkormányzat 2023. évi költ-
ségvetéséről szóló 5/2023. (II.15.) önkormányzati rendelet 
módosításáról
• �4/2024. (III.8.) rendelete  az önkormányzat tulajdoná-

ban lévő lakások és helyiségek bérletéről és elidege-
nítéséről szóló 26/2023. (IX.27.) önkormányzati rendelet 
módosításáról

• �5/2024. (III.8.) rendelete a változtatási tilalom elrende-
léséről szóló 28/2023. (X.28.) rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2024. március 8.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata 

Képviselő-testülete (kiíró) pá-
lyázat útján értékesíti az ajkai 
2989/11 hrsz-ú, „kivett hőköz-
pont” megnevezésű, 131 m2 
térmértékű ingatlant.

Az ingatlan a Helyi Építé-
si Szabályzat szerint „Ln-2” 
(nagyvárosias lakóterület) be-
építésre szánt területfelhasz-
nálási egységbe tartozik. Az 
ingatlanon 1 db, nettó 77,97 
m2 hasznos alapterületű, föld-
szintes, lapostetős épület ta-
lálható.

Pályázati feltételek: 
– �az ingatlanra természetes 

személyek, illetve a nem-
zeti vagyonról szóló 2011. 
évi CXCVI. törvény 3. § 
(1) bekezdés 1. pontjában 
meghatározottak szerinti 
átlátható szervezetek pá-
lyázhatnak,

– �az értékesítés feltétele, 
hogy a Pályázó tervezett 
ingatlanhasznosítása ös�-
szefüggésben álljon a He-
lyi Építési Szabályzat 5. § 
(2) bekezdésében megha-
tározott rendeltetéssel,

– �az ingatlan értékesítési 
alapára 40.700.000,- Ft, 
melyet ÁFA fizetési köte-
lezettség nem terhel. 

A pályázati ajánlatnak tar-
talmaznia kell:

– �nyilatkozat arról, hogy 
pályázó a pályázati felté-
teleket elfogadja,

– �gazdasági társaság esetén 
a pályázó 30 napnál nem 
régebbi cégkivonatát és 
törvényes képviselőjének 
aláírási címpéldányát 

vagy ügyvéd által ellen-
jegyzett aláírás-mintáját,

– �a vételár megjelölését és a 
vételár megfizetésére vo-
natkozó konstrukciót,

– �adásvételi szerződés ter-
vezetet.

Egyéb feltételek:
– �a kiíró a pályázatot, a ha-

táridő lejártát követően, 
az első esedékes képvise-
lő-testületi ülésén, de leg-
később 30 naptári napon 
belül elbírálja,

– �a nyertes pályázóval a ki-
író a pályázat elbírálását 
követően adásvételi szer-
ződést köt. Az ajánlatte-
vőnek a szerződéskötési 
kötelezettséget írásban 
vállalnia kell,

– �a kiíró a nyertes pályázó 
tulajdonjogának ingat-
lan-nyilvántartási bejegy-
zéséhez a teljes vételár 
megfizetését követően já-
rul hozzá,

– �az ingatlan a teljes vétel-
ár megfizetése esetén az 
adásvételi szerződésben 
rögzített időpontban ve-
hető birtokba.

A pályázat nyílt, egyfordu-
lós, de több pályázó esetén a 
kiíró fenntartja a licittárgya-
lás jogát.

A pályázati eljárás hivatalos 
nyelve a magyar. A pályázat, 
valamint a becsatolt mellékle-
tek minden oldalát folyamatos 
sorszámozással és aláírással 
kell ellátni (az üres oldalak szá-
mozása és aláírása nem szük-
séges). A hiányosan benyújtott 

pályázat érvénytelen. A kiíró a 
pályázók részére a hiánypótlás 
lehetőségét nem biztosítja.

A pályázónak vállalnia 
kell, hogy 

– �az ingatlant a Helyi Épí-
tési Szabályzat övezeti 
besorolásának, a 5. § (2) 
bekezdésében meghatáro-
zott rendeltetésnek meg-
felelően hasznosítja.

A pályázatot 2024. már-
cius 28. napján 10.00 óráig 
beérkezően zárt borítékban 
„az ajkai 2989/11 hrsz-ú in-
gatlan pályázat” jeligével 
Ajka város Önkormányzata 
Schwartz Béla polgármester 
címére (8400 Ajka, Szabadság 
tér 12.) kérjük benyújtani. A 
borítékon a pályázóra, azono-
sítására utaló felirat nem sze-
repelhet.

A pályázattal kapcsolatban 
bővebb felvilágosítás az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hi-
vatal Építési és Városgazdál-
kodási Irodán kérhető, (8400 
Ajka, Szabadság tér 12. tel.: 
88/521-149.)

A pályázat akkor minősül 
határidőre benyújtottnak, ha a 
pályázat ezen időpontig a fent 
megjelölt címre megérkezik.

A pályázó az ajánlatához 40 
napig kötve van. Az ajánlati 
kötöttség az ajánlatok benyúj-
tására nyitva álló határidő le-
jártakor kezdődik.

A pályázatok bontásának 
időpontja, helyszíne: 2024. 

március 28. nap 11.00 óra, 
8400 Ajka, Szabadság tér 12. 
VI. emeleti tárgyaló. A pá-
lyázatok bontásán a pályázók 
– külön értesítés nélkül – ve-
hetnek részt.

Érvénytelen az a pályázat, 
amely:

– �nem tartalmazza vala-
mennyi felsorolt feltételt;

– �amely határidőn túl érke-
zik.

Egyéb tudnivalók:
A nemzeti vagyonról szó-

ló 2011. évi CXCVI. törvény 
14. § (2) bekezdése alapján a 
helyi önkormányzat tulajdo-
nában lévő ingatlan értékesí-
tése esetén a Magyar Államot 
minden más jogosultat meg-
előző elővásárlási jog illeti 
meg. Amennyiben a Magyar 
Állam – az adásvételi szerző-
dés ismeretében – elővásárlási 
jogával él, úgy az erről szóló 
értesítés kézhezvételétől szá-
mított 20 napon belül a nyer-
tes pályázó által megfizetett 
vételárat a kiíró 8 napon belül 
kamatmentesen visszautalja.

A képviselő-testület a pá-
lyázat eredménytelenné nyil-
vánításának jogát fenntartja.

A pályázattal kapcsolatban 
bővebb felvilágosítás az Aj-
kai Közös Önkormányzati 
Hivatal Építési és Városgaz-
dálkodási Irodán kérhető, 
(8400 Ajka, Szabadság tér 12. 
tel.: 88/521-149.)

Ajka Város
Önkormányzata 

Sakk diákolimpia
Ajkán rendezték a Veszprém Vármegyei Sakk Diákolimpiát, 
amelyen helyi sikerek is születtek. A 2015-ben és azt köve-
tően született fiúk egyéni nyílt bajnokságán Marton Kolos, a 
Csodavár iskola diákja, az ötödik helyen végzett, Vígh Ábel 
tizedik lett. A 2013-ban és 2014-ben született lányoknál, a 
Csodavár iskolás Molnár Anna nyolcadik lett, Jank Attila Ti-
bor a negyedik helyezést szerezte meg.

(ta) 

A Csodavár sikeres sakkcsapata� (Fotó: FB)

A Csékúti Hegyért Egyesület
közgyűlése

 Március első szombatján a padragi kultúrházban 
tartotta éves közgyűlését a 25 éve alakult Csékúti He-
gyért Egyesület. A bejegyzett, és így az adó 1 százalé-
kára is jogosult szervezet elnöke, Mészáros László el-
mondta, hogy „hivatalosan” 23 tagjuk van, de a támo-
gatókkal együtt a létszám 54 fő volt az elmúlt évben. 
A tagdíjbevételen kívül az ajkai önkormányzat, a többi 
szervezethez hasonlóan támogatja az egyesületet. A tá-
mogatásért cserébe közösségi munkát vállalnak.

A 2023-as évről szóló beszá-
molóban az elnök többek kö-
zött elmondta, hogy sikerült 
leaszfaltoztatni egy „kritikus” 
útszakaszt. Erre az egyesület-
nek nem volt elég pénze, ezért 
- az éves támogatáson felül 
- az Önkormányzat 1 millió 
forinttal járult hozzá a kivi-

telezéshez. A megnövekedett 
autóforgalom miatt az utak 
állandó karbantartást igényel-
nek, amihez szintén nem ke-
vés pénz kell.

A járvány miatti kétévi 
kihagyás után, tavaly ápri-
lisban ismét megtartották a 
tavaszköszöntő csékúti bált. 

Megrendezték a nagy „hegy-
napot” is, amelyen a környék-
beli hasonló egyesületek is 
részt vettek. Novemberben az 
egyesület megtartotta a ha-
gyományos Márton napot. A 
csékútiak képviseltették ma-
gukat a társszervezetek ren-
dezvényein. Minden esemény 
illeszkedett a Modern Ajka 
programhoz, tekintettel az 
alapszabályukra is, amelyben 
szerepel a más civil szerveze-
tekkel való kapcsolattartás.

Az idei évben is - a Modern 
Ajka keretében - júniusra ter-
vezik a „hegynapot”, amelyet 
a Csékúti Hegyért Egyesület 
25 éves évfordulójának aján-

lanak, és amelyre idén is vár-
ják a szomszédos csoportokat, 
nyugdíjas klubokat. Novem-
berben ismét lesz Márton napi 
összejövetel.

Mindezek mellett, közös-
ségi munkában folytatják az 
utak tisztítását, a szemétgyűj-
tést. Kothencz János levezető 
elnök az idei programba ja-
vasolta a Csapás út megtisz-
títását, az útra benövő bokrok 
visszavágását.

A közgyűlésen megjelent 23 
tag elfogadta az elnök pénz-
ügyi és tevékenységi beszámo-
lóját és a 2024. évi programja-
vaslatot.

-yCs-
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Az LMP az akkumulátorgyarmat ellen
„Ha majd kivágtátok az utolsó fát és megmérgeztétek az utolsó 

folyót, rá fogtok jönni, hogy a pénz nem ehető.” (Indián mondás)

 Országos aláírásgyűjtésbe kezdett az LMP és ezzel 
Ajkára is eljutottak a párt aktivistái. Az ellen emelik fel 
a szavukat, hogy Magyarország a távol-keleti államok 
akkumulátorgyarmatává váljon és külföldi gazdasági 
érdekeknek rendelje alá egyre fogyó ívóvízkészletét, 
valamint jó minőségű mezőgazdasági területeit. A kam-
pány során találkoztunk a párt társelnökével, Schmuck 
Erzsébettel, aki vendégünk volt az Ajkai Szó videó mű-
helyében.

A pártelnök asszony el-
mondta, hogy nemrégiben 
derült ki számukra is, hogy 
a kormány már három éve 
rendelkezik egy nemzeti ak-
kumulátorgyár stratégiával, 
aminek keretében „több tíz” 
ilyen üzemet kíván Magyar-
országra telepíteni. Ezekkel 
azonban több gondja is van az 
LMP-nek. Legelőször is ezek a 
gyárak rendkívül vízigénye-
sek, és az egyre kevesebb víz-
zel gazdálkodó mezőgazda-
ságtól szívják majd el az éltető 
nedvet. Régóta születnek már 
tanulmányok, amelyek az or-
szág elsivatagosodását vetítik 
előre és ez a tendencia úgy tű-
nik, megállíthatatlan. A másik 

gond az, hogy a kormány 2010 
óta következetesen építi le a 
környezetvédelem intézmé-
nyeit, kezdve a szakminiszté-
rium felszámolásával. Ezt kö-
vetően folyamatosan gyengí-
tette az intézmény rendszert, 
a hatóságokat „bólogató Já-
nossá” tette. Szigorú normák 
már papíron sem léteznek, 
megszűnt az ellenőrzés.

Jó példa erre a recski kőbá-
nya nyitás, ahol még az iszap- 
ömlés előtt jártak elnöktár-
sával, Kanász-Nagy Mátéval 
együtt, de a beindult folyama-
tokat a lakosság józanul gon-
dolkodó felére támaszkodva 
sem sikerült megakadályoz-
niuk.

De nemcsak akkumulátor 
gyárakról van szó, hanem 
kapcsolódó beruházásokról 
is. Hiszen ennek a gyárnak 
félkész alkatrészekre (pl. kató-
dokra) is szüksége van, sőt a 
nem kevés számban keletkező 
selejt (25-30 százalékról lehet 
szó!) akkukat is tárolni kell és 
újra feldolgozni, alkatrészeire 
szedni és a keletkező veszélyes 
hulladékot megsemmisíteni. 
Ezt külön üzemekben végzik 
majd. Ilyen „titkos lerakat” 
létesítésére máris találhatunk 

kísérletet, Sárbogárd mellett. 
Bontók eddig két helység-
ben, Bátonyterenyén és Szi-
getszentmiklóson működtek. 
Előbbi működését már fel-
függesztették, utóbbi terme-
lését – lakossági tiltakozásra 
– jelentősen visszafogták. Az 
LMP éppen emiatt hirdette 
meg „akkumulátor figyelő 
programját”, aminek kereté-
ben mindenkit arra kérnek, ha 
ilyen kísérleteket tapasztalnak 
a környezetükben, jelezzék azt 
a párt aktivistáinak.

Jelenleg három működő ak-
kumulátor gyár van Magyar-
országon. Ezek Komáromban, 
Iváncsán és Gödön találhatók, 
de – tudjuk a hírekből – már 
épül a többi is.

Létezik egy uniós direktíva, 
az úgynevezett gyártói felelős-
ség, ami arra kötelezi az orszá-
gokat, hogy a területükön elő-
állított termékek hulladékait 
saját országukban kell meg-
semmisíteniük, vagyis ami 
egyszer innen kikerül, az egy 
idő után nálunk fog felhalmo-
zódni, újabb és egyre növekvő 
gondokat okozva.

Az LMP már egy sor or-
szágos népszavazási kezde-
ményezéssel élt, amiket sorra 
elkaszáltak eddig az illetékes 
állami szervek. Legutóbb az 
úgynevezett „kiemelt beruhá-
zásokról” szóló törvény eltör-
lésére tettek kísérletet hasonló 
módon, ami furcsa mód át is 
ment az Nemzeti Választási 
Bizottságon, de mielőtt jog-
erőre emelkedett volna, Lázár 
János minisztériuma (Építési 
és Közlekedési) megtámadta, 
így újabb három hónapot kell 
várni az újabb, immáron kúri-
ai végzésre.

Soha, egyetlen település sem 
érezheti magát biztonságban, 
Ajka sem. Erre Schmuck Er-
zsébet Ács példáját hozta fel, 
ahol a polgármester az egyik 
héten még tagadott bármiféle 
építkezési szándékot, néhány 
nappal később viszont már ő 
is szembesülhetett a rideg té-
nyekkel… De jó példa Göd is, 
ahol már egy harmadik akku-
mulátor gyárat kívánnak épí-
teni, bár az erről szóló hírek 
még megerősítésre szorulnak.

Az elnökasszony szerint 
a kormány mintha kezdene 
odafigyelni ezekre a beruhá-
zásokra, illetve a tiltakozók 
hangjára. Erre Sóskút példáját 
hozta fel, ahol egy – kivétele-
sen szlovén – beruházó, ami-
nek Alsózsolcába beletörött a 
bicskája, hasonló ellenállással 
küzd hulladékfeldolgozója lé-
tesítése kapcsán. A tiltakozók 
hangja mintha már a Karme-
lita kolostorig is elkérne néha.

Legújabb országos kampá-
nyukban is arról szeretnék 
meggyőzni az embereket, 
hogy az akkumulátorgyarma-
tosítás zsákutcás politika, azt 
nem lehet tovább folytatni.

Lékó Sándor 

Schmuck Erzsébet szerint az akkumulátorgyarmat létrehozá-
sa zsákutcás politika� (Fotó: L.S.)

Workshop
a zöld infrastrukrúráról

 Az ajkai lakosok büszkék lehetnek a városukra, mert 
rendezett a település képe és hatalmas, irigylésre mél-
tó zöld területekkel rendelkezik. Budapestről érkezve 
meglepő, hogy a korábban iparvárosként ismert Ajka 
egy élhető, zöld város – kezdte Dr. Vaszócsik Vilja tájépí-
tész az előadását, ahol a város zöldinfrastruktúra-háló-
zat fejlesztési és fenntartási akciótervét ismertette az 
önkormányzat szakembereinek, intézményvezetőknek, 
cégek és civil szervezetek képviselőinek.

Március 5-én, a Városházán 
tartott műhelymunkán ismer-
hették meg azt a dokumentu-
mot a résztvevők, ami ajánlá-
sokat tartalmaz a klímaváltozás 
káros hatásainak csökkentésére, 
a természeti környezet, a növé-
nyek és a vizek állapotának javí-
tására.

A szakember kiemelte, hogy 
Ajka fekvése kedvező, sok a zöld 
felület, a város területén sok a fa, 
rendezett parkok és erdők talál-
hatók, amit szívesen használnak 
a városlakók. A klímaváltozás 
negatív hatásainak enyhítése ér-
dekében a lakosságnak is egyre 
több dolga lesz. A burkolt köz-
területeken egyre inkább véde-
kezni kell a hőség ellen, töreked-
ni kell arra, hogy megtartsuk a 
vizet és klímatűrő növényzetet 
telepítsünk mind a közterüle-
teken, mind a kertes házakban. 
Ezzel kapcsolatban már eddig is 
több javaslatot fogalmaztak meg 
a szakértők. A tanácskozáson 
felhívták a résztvevők figyelmét 
arra is, hogy a városban, az azo-
nos időben ültetett fák kezdenek 
elöregedni. Nehezen tűrik a je-
lenlegi klímát, így ezek pótlásá-
ról érdemes már most gondos-
kodni. A klímaváltozás miatt 
más fajtákban kell gondolkod-
ni, olyanokban, amelyek tűrik a 
forróságot, a szárazságot, a vil-
lámárvizeket. A klímaváltozás-
sal új kártevők is megjelennek, 
azoknak is ellen kell állniuk.

A tervezési folyamatba a la-
kosságot, a civil szervezeteket és 
az intézményeket is be kell von-

ni, hogy minél többen kapjanak 
ismereteket arról, hogy egy-egy 
döntésnek milyen jelentősége 
van a mindennapi életükre.

A lakosság figyelmét fel kell 
hívni arra, hogy milyen fontos a 
csapadékvíz megtartása. Fölös-
leges az esővizet a csatornahá-
lózatba vezetni, terhelve ezzel a 
rendszert, majd utána vezetékes 
ivóvízzel locsolni. Az esővíz-
gyűjtők kihelyezésével sokat 
lehetne spórolni a vízdíjon is. A 
közterületeken kialakított eső-
kertek szűrik és tisztítják a ta-
lajba jutó esővizet, amely kitűnő 
lehetőség a talaj minőségének 
javítására. Erre a területre nagy 
vízigényű növények kerülnek, 
többnyire évelő fűfélék formájá-
ban, amelyek hamarosan meg-
jelennek majd a Városligetben 
és a Petőfi utca, Újélet utca kör-
nyékén is.

A városi közterületeken is a 
klímának megfelelő növénye-
ket célszerű ültetni. Néhány éve 
Ajkán is megjelentek már ezek 
a virágágyások. Több városban 
az ágyások mellé QR kódot tesz-
nek ki, így a lakosság - mobil 
telefonja segítségével - megtud-
hatja, hogy milyen növények 
vannak ott, mikor virágoznak, 
meddig. Így akár saját kertjükbe 
is beszerezhetik ezeket.

A résztvevők elmondták, 
hogy Ajkán már kisgyermek-
korban elkezdődik a környezeti 
nevelés a zöld óvodákban, majd 
folytatódik az iskolában is. A vá-
rosvezetés is gondot fordít a kör-
nyezet minőségére. A városban 

működnek közösségi kertek, 
ahol termelhet mindenki, aki 
ehhez kedvet érez. Megoldásra 
váró feladat a zöldhulladék el-
helyezése, amit hamarosan egy 
közösségi komposztáló kialakí-
tása is segíthet.

A belvárosi magas beépítésű 
házak a nyári forróságban ha-
mar felmelegszenek, ezen hatá-
sok csökkentésén még dolgozni 
kell.

Dorner László alpolgármes-
ter hozzászólásában elmondta, 
hogy az anyagban pontosan 
megfogalmazták a feladato-
kat. Ő maga ezen a területen is 
tevékenykedik, látja azokat az 
ellentmondásokat, amelyek fel-
oldásában a jelen tanácskozáson 
résztvevők segítségére is számí-
tanak.

A beruházások során most 
találkoztak először olyan tár-
sasházi közösséggel, amelynek 
lakói inkább vállalják, hogy 
50-100 méterrel távolabb par-
kolnak, de nem akarják, hogy a 
házuk mellett parkoló épüljön. 
Sok intézmény udvarán autók 
parkolnak, pedig jó lenne, ha 
bokrokat, fákat, cserjéket ültet-
nének oda. Jó volna, ha az épülő 
parkolók vízáteresztő burkolat-
tal készülhetnének, de annak 
jelenleg nagyon magasak a költ-
ségei.

A társasházak kezelői is tud-
nának tenni azért, hogy a tulaj-
donosok szem előtt tartsák az 
éghajlat változással járó problé-
mákat.

A nagy cégek számára fontos 
a társadalmi felelősségvállalás, 
így ők is tehetnek a környezet 
minőségének javításáért, a szén-
dioxid kibocsátás csökkentésé-
ért.

Hamarosan a városlakók is 
találkozhatnak több olyan ak-
cióval, kampánnyal, ahol tevé-
kenyen részt vehetnek a városi 
zöld programok kialakításában.

� (ta) 

Janus, a kétarcú
 A „Janus-arc” a kétarcúság, kétszínűség klasszikus 

jelzője (a rómaiak egyik legrégibb istene volt a kétarcú 
Janus), valami hasonlót jelent, mint a „vizet prédikál és 
bort iszik”. Kis hazánkban bőven találunk ilyen jelensé-
geket.

A dohányzás súlyosan ká-
rosítja az egészséget, évente 
sokan halnak meg a cigaret-
tából beszívott káros anyagok 
által okozott rákban. Kor-
mányunk fel is vette a harcot 
a dohányzás ellen: szabvány 
méretű táblák figyelmeztetnek 
a dohányzás tilalmára. Ha egy 
önkormányzat a működési 
területén nem helyez el „szab-
vány méretű” feliratot, akkor 
a hatóság szigorúan bírságol! 
– De még nem hallottunk 
olyat, hogy valakit megbün-
tettek volna a tilalom megsze-
géséért. Minden rendelet an�-
nyit ér, amennyit betartatnak 
belőle. Nagyon jó, hogy mun-
kahelyeken, üzletekben tilos 

a dohányzás! – De „épületes” 
az üzlet/iroda előtt, sokszor 
fagyoskodva cigarettázók lát-
ványa.

Igazi kétszínűség az, hogy 
ünnepnapokon élelmiszert, 
gyógyszert nem lehet kapni, 
de a trafikok szinte éjjel-nap-
pal, mint egy kocsma, nyitva 
vannak! – Elvégre küzdünk a 
dohányzás ellen!?

Ehhez a témához kapcsoló-
dik egy javaslatom. Az utcá-
kat, tereket elborító csikkek 
eltüntetésére, a most beve-
zetésre kerülő palackos-do-
bozos betétdíjak mintájára, 
a dohányárura is számítsa-
nak betétdíjat, amit a leadott 
csikkek után visszafizetnek! 

– Megtisztulnának a közte-
rületek.

Kormányunk hangzatos jel-
szava a bürokrácia csökkenté-
se, és a természet védelme. Ezt 
olyan jól gyakorolják, hogy 
már a számlához is nyugtát 
adnak, a postabélyegről is 
blokkot. Egy vásárlásnál mé-
teres a blokk! Hiába van ma 
már minden adat azonnal a 
gépben (NAV-nál), kell a papír 
is! Had’ fogyjanak az erdők!

Nálunk törvénnyel védik 
„szuverenitásunkat” minden-
féle külföldi befolyásolástól, 
– ellenben „mi” az USA-tól 
Lengyelországig, Szlovénián, 
Szlovákián, Szerbián át (és így 
tovább) milliárdokért kam-
pányolunk a „nekünk” tetsző 
politikusoknak, szavazatokra 
vadászunk külhoni magyarok 
között. – Hogy is van ez?

Igazi Janus-arc!
-yCs-

„Iskola, iskola ki a csoda jár oda ?!”
Március elején kedves vendégek érkeztek a Zöldi-

kék  Óvodába. Az iskola világával ismerkedtek isko-
lába induló óvodásaink. Az Eötvös Loránd-Kossuth 
Lajos Általános Iskola és a Magyarpolányi Kerek Nap 
Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola negyedik osztályos diákjai 
és a leendő első osztályos tanító nénik látogattak el 
iskolába induló óvodásokhoz.
Mind a két délelőtt alkal-
mával az iskolások együtt 
táncoltak, énekeltek óvo-
dásainkkal egy jó hangu-
latú délelőtt keretében. 
A tornateremben angolul 
és németül is felcsendül-
tek énekek, mondókák. Az 
izgalmasan, tartalmasan 
és érdekesen telt délelőtt 
közelebb hozta a gyerme-

kekhez a rájuk váró iskola 
világát.
Megtudhatták óvodásaink 
mit kell tartalmaznia egy 
iskolatáskának, mit sza-
bad és mit nem szabad 
elrejteni a táskában. Meg-
ismerkedhettünk a tan-
góharmonikával, gitárral, 
képzeletben utazhattak 
óvodásaink egy buszon, 

időjárás varázslóként esőt 
és szélvihart varázsoltak.
A nagycsoportosok öröm-
teli várakozással készül-
nek az iskolába, melyhez 
reméljük ez a látogatás is 
hozzájárult.
A látogatás végén a volt 
óvodások, immár komoly 
iskolások, meglátogatták 
csoportjaikat és óvodape-
dagógusaikat és egy öle-
léssel, puszival távoztak 
volt óvodájukból.
Köszönjük a tartalmas dé-
lelőtti programot, látoga-
tást.

Erdősi-Török Dóra  
és Marton Lívia

óvodapedagógusok
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Március 15-én 9.30 órakor honvéd sírok koszorúzása a 
régi temetőben, a Kossuth-parkban 9.30 órától kézmű-
ves foglalkozás gyermekeknek, majd 10.00 órától ünnepi 
műsor és koszorúzás az 1848/49-es forradalom és sza-
badságharc évfordulóján.

Március 18-án 10.00 órakor a Pegazus Bábszínház gyer-
mekszínházi előadása a művelődési központ színházter-
mében.

Március 18-án 17.30 órakor Gyógyító gondolatok, gyógyí-
tó ételek sorozat előadása a művelődési központ aulájá-
ban A leghatékonyabb gyógyerő: a hálaadás címmel.

Március 20-án 17.00 órakor Zenés visszatekintés a 10 
éves Jubilate Női Karral a művelődési központ színház-
termében.

Március 22-én 19.00 órakor Zene nélkül mit érek én cím-
mel Cserháti Zsuzsa és Máté Péter emlékkoncert a műve-
lődési központ színháztermében.

Március 23-án 10.00-12.00 óráig húsvétváró gyermekdé-
lelőtt a művelődési központban.

Március 23-án 17.00 órakor a Bodza együttes 10 éves jubi-
leumi koncertje a művelődési központ színháztermében.

Március 25-én 10.00-12.00 óráig Díszítsük együtt a város 
tojásfáját! A művelődési központ parkjában.

Március 26-án 19.00 órakor Gálakoncert színészlegen-
dákkal, a Filharmónia Magyarország Zrt. szervezésében, 
a művelődési központ színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. március 14. – március 20.
Brian élete – 2D – angol vígjáték, 90 perc (16) – vetítési 
időpontok: szerda 18:30.

Harry Potter és a Halál ereklyéi 1. rész – 2D – angol-ame-
rikai kalandfilm, 146 perc (12) – vetítési időpontok: pén-
tek 18:00.

Kung Fu Panda 4 -2D -  amerikai-kínai animációs ka-
landfilm, 94 perc (6) – vetítési időpontok: péntek, szom-
bat, vasárnap 14:00, valamint 16:00.

Most vagy soha! -2D - magyar történelmi kalandfilm, ak-
ciófilm, 135 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, hét-
fő, kedd 15:30, 18:00, valamint 20:30, péntek 20:40, szom-
bat, vasárnap 18:00 és 20:30, szerda 15:30, valamint 20:15.

Egy „nooormális” műsor a színházteremben
 Besenyő István és Laár András közös estje kínált 

felhőtlen szórakozást az abszurd humor kedvelőinek 
március 6-án a Nagy László Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár színháztermében. Na mi van? című előadá-
sával lépett színpadra Laár András, humorista, énekes, 
zeneszerző, dalszövegíró, író, festő, költő, spirituális 
gondolkodó, a legendás KFT együttes tagja, a L’art pour 
l’art Társulat alapítója és osztotta meg sajátos gondo-
latmenetét a közönséggel.

Az egyszerűen nagyszerű 
Besenyő Pista bácsi karakterét, 
1991-ben az első Vastyúk is ta-
lál szeget című műsorban sze-
mélyesítette meg először Laár 
András és a bőrkabátba bújt 
kocsmai filozófus népszerűsé-
ge azóta is töretlen. Jókedvű, 
életvidám és főként határo-
zott személyiség, akinek min-
denről megvan a maga külön 
bejáratú véleménye és van 
egy különleges tulajdonsága: 
történjék bármi, neki min-
dig igaza van. Akár egyszerre 
többször is. Természetesen az 
előadás másik ikonikus alak-
ja, Edebede bácsi is nagy sikert 
aratott, épp úgy, mint az előa-
dott költemények és gitárral 
kísért dalok.

A humorban, költészetben 
és zenében egyaránt bővelke-
dő előadás célja az, hogy ne-

vessünk, legmagasabb rendű 
célja a humor, azon belül is 
az abszurd humor, ami a vi-
lágnézetet is képes tágítani. 
Olyan területekre is ki-kinyú-
lik ez, amit adott esetben ha-
gyományosabb humorformák 
nem ölelnek föl. A legfonto-
sabb üzenete ennek a műsor-
nak a szabadság és az, hogy az 
emberen saját magán múlik, 
hogy ő hogyan érzi magát a 
világában, mert minden néző-
pont kérdése. Ha tudunk egy 
olyan szempontot felvenni a 
világgal kapcsolatban, amitől 
az humoros és vicces, akkor 
egy nagyon jó, vidám vígjáté-
kot élünk az életünk során. De 
hogyha már eleve úgy állunk 
hozzá, hogy a szintén meglevő 
nagyon aggasztó és borzasztó 
dolgokra figyelünk és azokat 
erősítjük magunkban, akkor 

bizony nagyon aggasztó és 
borzalmas életünk lesz. Mert 
ebben az életben az a trükk, 
hogy egyszerre van jelen a 
nagyon borzasztó horroriszti-
kus dolog a legjobb, a legvic-
cesebb és a legörömtelibbek-
kel, szóval szépen össze van 
keverve. Úgyhogy nézzük az 
életet egy olyan szempontból, 

ahonnan ez könnyű! – Fogal-
mazott a Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztjével, valamint a 
Karinthy-gyűrűvel kitüntetett 
előadó, aki nagy sikerű, csak-
nem kétórás előadását a KFT 
együttes Afrika című dalával 
zárta, melyet természetesen 
vastapssal jutalmazott a kö-
zönség.� NéNo 

Neki mindig igaza van. Akár egyszerre többször is
� (Fotó: a szerző)

Gálakoncert
színészlegendákkal

Egy igazán különleges, 
színházi előadással egybe-
kötött hangversenyre hívja 
fel kedves közönségének fi-
gyelmét a Filharmónia Ma-
gyarország. A zene és iroda-
lom kapcsolatát mutatja be 
a Fesztivál Akadémia Buda-
pest koncertje két korsza-
kos mű előadásával március 
26-án 19.00 órakor Ajkán, a 
művelődési központ színház-
termében.

Igor Stravinsky „játékra és 
táncra írott elbeszélése”, A 
katona története különleges 
szereposztásban és koncepció 
szerint kerül színre Ascher 
Tamás rendezésében és a 
Fesztivál Akadémia Budapest 
Ensemble közreműködésével. 
Molnár Piroska a mesélő, az 
egyes szerepekben pedig Be-
zerédi Zoltánt, ifj. Vidnyánsz-
ky Attilát és Kelemen Hannát 
láthatjuk. A nívós rendező és a 
színészi gárda garantálja a si-
kert és a különleges élményt a 
nézők számára. Ascher Tamás 
Kossuth- és Jászai Mari-díjas 
rendező, egyetemi tanár, ér-
demes művész, több évtizedes 
szakmai múlttal és sikerekkel 
a háta mögött.

A hangversenyen elhang-

zik még Vivaldi A négy évszak 
című szerzeménye. A mű, a 
több mint 400 versenyművet 
komponáló mesternek már 
életében legnépszerűbb alko-
tása lett, nem utolsó sorban 
éppen a zenei ábrázolás jól ért-
hető és hallható képszerűségé-
ért, mely a szonettek nélkül is 
világosan követhetővé teszi a 
zenei és zenén túli történést. 
Idézzünk most néhány karak-
terleírást magától Vivalditól:

A Tavasz: „Eljött a tavasz.” 
„Pásztorsíp ünnepi hangjára 
táncot lejtenek a nimfák és a 
pásztor.”

A Nyár: „A kegyetlenül per-
zselő időjárástól szenved az 
ember.”

Az Ősz: „A paraszt tánccal 
és dallal ünnepli a boldog szü-
ret örömét.”

A Tél: „Nyugodt és boldog 
napokat töltünk a tűz mellett, 
miközben odakint mások eső-
ben áznak.”

Szeretettel várjuk a kedves 
közönséget egy feledhetetlen 
estére!

Jegyek válthatók a művelő-
dési központ információs rész-
legén, és online a jegymester.
hu oldalon.

Kedves Gyerekek!
Szeretettel várunk benneteket húsvéti gyermekprogra-
munkra!
Helyszín: Nagy László VMK, Ajka.
Időpont: 2024. március 23. 
Program:
10.00-12.00 Kézműves foglalkozás
10.00-12.00 Fess Timi – arcfestés
11.00- Táncház Fodor Eszter vezetésével
Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok magatokkal.

Jubileumi hangverseny
„..... akinek szép a lelkében az ének,
Az hallja a mások énekét is szépnek.”
(Babits Mihály)

Szeretettel várjuk a kedves közönséget, a Zenés visszate-
kintés a 10 éves Jubilate Női Karral című ünnepi hangver-
senyre, a művelődési központ színháztermébe március 
20-án 17.00 órakor.
A kórus legfontosabb célkitűzése az elmúlt évek folyamán 
semmit sem változott: örömszerzés a hallgatóságnak és 
örömszerzés az énekkar tagjainak. Az éneklés szeretete, a 
jó társaság fűzi össze őket immáron egy évtizede.
A széles repertoárjuknak köszönhetően sokrétűek voltak 
a fellépéseik: a klasszikustól a szórakoztató zenéig, nép-
daloktól a műdalokig, egyházitól a világi zenéig.
Tevékeny résztvevői a helyi, környékbeli rendezvények-
nek, miséknek, ünnepségeknek, borfesztiváloknak, ad-
venti hangversenyeknek, megyei kórustalálkozóknak, de 
az országhatáron túl is öregbítették Ajka városának hír-
nevét, melyet számos elismerés és minősítés támaszt alá.
Hagyományt teremtettek a kórusfarsanggal, a padragi Ta-
vaszi hangversennyel, a Zenés esték sorozattal.
Egymás jobb megismerése és az intenzívebb munka ér-
dekében kórustáborokat szerveznek.

Jöjjön el, töltsünk együtt egy kedves, vidám estét!

„Zene nélkül
mit érek én…..”

Emlékkoncert
Két feledhetetlen hang, két zseniális énekes. Cserháti Zsu-

zsa és Máté Péter legkedveltebb slágerei egy este, egy szín-
padon Szulák Andreával és Weisz Viktorral március 22-én 
19.00 órakor a művelődési központ színháztermében!

Cserháti Zsuzsa és Máté Péter dalai a mai napig élénken él-
nek a lelkünkben. Az élő zenekaros koncerten elhangzik töb-
bek között: Akad, amit nem gyógyít meg az idő sem, az Árva 
fiú, az Azért vannak a jó barátok, a Boldogság gyere haza, az 
Egy darabot a szívemből, az Egyszer véget ér…, és még számos 
feledhetetlen sláger.

Jegyek: 5500 Ft áron válthatók a művelődési központ infor-
mációs részlegén és online a https://www.simon.management 
oldalon.

Mindenkit szeretettel várunk!

Nemzeti ünnep
Éljen a magyar szabadság!  Éljen a haza!

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel hívja és 
várja a város lakóit az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc 176. évfordulója tiszteletére rendezett 
megemlékezésre március 15-én.

Program:
9.30 Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben.
9.30 Kézműves foglalkozás gyermekeknek, a Kos-
suth-parkban.
10.00 Megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál.
Beszédet mond: Ráczné Németh Csilla önkormányza-
ti képviselő, a Humán és Ügyrendi Bizottság elnöke.

Ünnepi műsor a Pannon Várszínház művészeivel „Di-
cső ünnepe, az ifjú szabadságnak...” címmel.

A műsort szerkesztette és rendezte: Oravecz Edit.
A megemlékezésen közreműködik az Ajka Városi Bá-
nyász Fúvószenekar.
Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselőit, 
koszorúzási szándékukat, március 13-ig szíveskedje-
nek jelezni 06 88 211 745-ös telefonszámon.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com;  

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Értékes egy ponttal gazdagodott
az FC Ajka a Vasas otthonában

 A Merkantil Bank Liga 24. fordulójában hősiesen áll-
ta a sarat az FC Ajka a feljutásra pályázó Vasas ellen, és 
végül gól nélküli döntetlent játszott az Illovszky Rudolf 
Stadionban.

Vasas FC-FC Ajka 0-0 (0-0)
Budapest, 1300 néző. Vezet-

te: Nagy Róbert (Máyer Gá-
bor, Márkus Péter)

Vasas: Jova – Pávkovics, Ba-
ráth, Otigba – Bakti B., Urb-
lík J., Hidi M. S., Doktorics 
– Radó (Bukta, 76.), Tóth M., 
Holender (Berecz Zs., 69.). Ve-
zetőedző: Gera Zoltán.

Ajka: Szabados I. – Tóth G., 
Tar, Jagodics B., Csemer – Taj-
thy T. (Görgényi, 70.) – Babos 
B., Csizmadia Z., Zsolnai R. 
(Sejben V., 70.), Nagy K. (Bor-
sos F., 61.) – Szarka Á. Vezető-
edző: Schindler Szabolcs.

A hazai pályán szereplő Va-
sas kezdte határozottabban a 
mérkőzést. A 9. percben Radó, 
majd nem sokkal később pe-
dig Holender veszélyeztetett, de 
mindkét esetben blokkoltak az 
ajkai védők. A 17. minutumban 

Tóth indította remek ütemben 
Baktit, de a 19 éves középpályás 
hosszan vette át a labdát, így 
nem tudott komoly lehetőséget 
kialakítani. Erőteljesen támadt 
a Vasas továbbra is, azonban 
az ajkai védelem nagyszerűen 
zárt, és Jagodicsék nagyon meg-
nehezítették a feljutásra pályázó 
Holenderék dolgát. A 31. játék-
percben egy villámgyors hazai 
kontra után Tóth vette célba 
Szabados kapuját, azonban egy 
védő lábáról vágódott le a játék-
szer. Az első bakonyi helyzetre 
a 38. percig kellett várni, ek-
kor Tar éles szögből tűzte Jova 
kapujára a labdát, azonban a 
hálóőrnek nem okozott nagy 
gondot a védés. A félidőre 0-0-
s részeredménnyel mehettek a 
felek, hiába dolgozott ki jóval 
több lehetőséget Gera Zoltán 
együttese.

A második játékrészre nem 
változtatott egyik vezetőedző 
sem. Az 50. percben Radó és 
Pávkovics összjátéka végén, 
előbbi rendkívül gyenge és la-
pos lövést eresztett meg, amit 
Szabados könnyedén védett. 
Az 53. percben Radó András 
beadása szállt jó ívben Holen-
der felé, de a játékos senkitől 
sem zavartatva, nem találta el 
az ajkai kaput.

Az angyalföldiek hatékony-
ságával nem lehettek elége-
dettek a hazai drukkerek. A 
60. minutumban egy kontra 
végén Urblík került helyzetbe, 
aki jócskán a léc fölé bombá-
zott. A 64. percben közel állt 
az ajkai csapat a gólhoz. Egy 
szabadrúgás után az ajkaiak 
csapatkapitánya, Csizmadia 
Zoltán csúsztatta meg a lab-
dát öt méterről, Jova Levente 
azonban hatalmas bravúrral 
tudott védeni. A hosszabbítás 
perceiben egy hazai szöglet 
után az Ajka négy a kettő ellen 

vezethette a labdát, de a ven-
dégek nem tudták lezárni a 
mérkőzést. Az ajkaiak így egy 
ponttal távozhattak a hármas 
sípszót követően a gyepről.

Gera Zoltán: – Az első fél- 
időben jó tempóban, jó rit-
musban játszottunk, helyzete-
ket alakítottunk ki, de sajnos 
nem éltünk a lehetőségekkel. 
Szünet után görcsösen futbal-
loztunk, képtelenek voltunk 
folyamatosan nyomást gyako-
rolni az Ajkára. Türelmeseb-
ben kell futballoznunk. 

Schindler Szabolcs: – Nehéz 
meccs volt. Az első félidőben 
beszorított minket a Vasas, a 
másodikban bátrabbak vol-
tunk, s ugyan a támadójáték-
ban kevesebbet nyújtottunk, 
így is eldönthettük volna a 
mérkőzést. Nekünk az egy 
pont is nagyon értékes.

Balogh Dávid 

Elhunyt az ajkai labdarúgás
ikonikus alakja Dávid Sándor

Az FC Ajka korábbi játékosa és kapusedzője 64. életévé-
ben hunyt el, súlyos betegség után.
Dávid Sándor 1960. június 24-én Zalaegerszegen szüle-
tett. 10 évesen a helyi csapatban kezdett el focizni, majd 
a ranglétrát végig járva NB I-es kerettagságig jutott, és 
Magyar Kupa mérkőzésen a felnőttek között is bemutat-
kozhatott. Ezt követően rövid ideig a MÁV DAC-nál, majd 
a Zalaegerszegi Dózsában szerepelt, miután 1982-ben 
Ajkára igazolt, ahol több mint 10 évig védte az Ajkai Bá-
nyász kapuját. A megyei bajnokságból indulva egészen 
az NB II-ig jutott csapatával. 1993-ban Ausztriába igazolt, 
itt fejezte be aktív pályafutását.
Dávid Sándor visszavonulása után sem szakadt el az aj-
kai labdarúgástól, mind az utánpótlásban, mind a fel-
nőtt csapatnál kapusedzőként tevékenykedett. NB II-es 
együttesünknek haláláig tagja volt, legnagyobb sikerét 
tavaly érte el, amikor bronzérmet nyert csapatunkkal.
Az FC Ajka Dávid Sándort saját halottjának tekinti! – áll 
az FC Ajka közleményében.

Nem kegyelmeztek az ajkai kézilabdázók

A kézilabda NB I/B-ben 
szereplő KK Ajka hazai pá-
lyán fogadta szombaton este 
a kiesés elől menekülő Kecs-
kemétet. Lendületesen kezdte 
a találkozót a több sérültjét 
nélkülöző hazai csapat, egy-
más után négyszer is betalál-

tak, de a vendégek felébredtek 
és 5-3-ra felzárkóztak. Ekkor 
volt utoljára szoros az állás, 
ugyanis az ajkaiak Tóth és 
Gyene góljaival a félidő köze-
pére hétre növelték a különb-
séget, amikor a kecskeméti 
edző időt kért (11-4). A haza-

iakat ez sem zökkentette ki a 
játék ritmusából, akik a szü-
netig szinte eldöntötték a két 
pont sorsát.

A térfélcsere után is hasonló 
volt a forgatókönyv, mint az 
első játékrészben, az ajkaiak 
feszes védekezés után, kön�-
nyű gólokat szerezve növelték 
előnyüket (30-12). Velky edző 
valamennyi játékosának lehe-
tőséget adott, akik gólokkal 
hálálták meg a bizalmat. A 
hazai közönség jól szórako-
zott ezen a délutánon, az ajkai 
fiúk, Breuer és Ernei vezér-
letével, szép játékkal örven-
deztették meg a nagyérdeműt 
(35-15). A roppant sportszerű 
mérkőzésen, a sok sebből vér-
ző vendégek ellen magabiztos, 
nagyarányú győzelmet aratott 
a Velky legénység.

A játéknap után a KK Ajka 
továbbra is szorosan tapad a 
középmezőnyhöz és a nyolca-
dik helyről várja a folytatást. 
KK Ajka-Kecskemét 40-17 
(21-6).

Edzői szemmel – Velky Pé-
ter, vezetőedző:

„Elejétől a végéig komolyan 
vettük a mérkőzést, támadás-
ban és védekezésben fegyel-
mezettek voltunk, kapuban is 
remek teljesítményt nyújtot-
tunk, valamint nagy iramot 
tudtunk diktálni. Ez a lőtt és 
kapott gólok számában meg is 
látszott, úgy gondolom maxi-
málisan kihoztunk mindent a 
mérkőzésből, amiért jár a gra-
tuláció a fiúknak.

Játékos szemmel – Tóth Pat-
rik, átlövő:

„Nagyon jól kezdtük a mér-
kőzést, a Kecskemét nem tud-
ta feltörni a védekezésünket és 
ennek köszönhetően könnyű 
gólokat tudtunk szerezni, ez-
által már a félidőre el tudtuk 
dönteni a két pont sorsát. A 
második félidőben növelni 
tudtuk az előnyünket és egy 
magabiztos győzelmet arat-
tunk.”

Forrás: KK Ajka 

Forgács Kevin, balkezes jobbszélső beugrása� (Fotó: Gyarmati)

Gaál Zsóka sakkrovata
A március 1-jén megjelent számunkban közölt feladvány a 
következő állásból indult ki:

A feladat: világos indul és a második lépésben mattot ad.
Megfejtés: világos Fh1.
Helyes megfejtést küldött be: Rosta Balázs, Polgár Szabolcs, 
Gaál Gergő, Szentpétery Elemér, Kovács Endre, Keresztény 
Erik, valamint Branstädterné Stumpf Éva.
A szerencse ezúttal Kovács Endrének kedvezett, aki a Gaál 
Sándor által felajánlott, megérdemelt gyümölcskosarat hét-
főtől veheti át a polgármesteri hivatal portáján.
Következő feladványunk:

Ezúttal is világos indul és a második lépésben mattot ad.
A megfejtéseket az ajkapress@gmail.com címre kérjük már-
cius 25-ig.

SAKKFELADVÁNY

A vendéggyőzelemnek örültek
sakkozóink

A szuperligában és az NB I-ben is megmérették ma-
gukat a Sentimento Ajka BSK versenyzői március 10-
én, idegenben. Mindkét mérkőzésen vendég győzelem 
született, amit örömmel nyugtáztak az ajkai sakkozók, 
így megmaradtak a dobogós helyezések mindkét csapa-
tunknál a tabellán.

A Szuperligában a Dunaha-
raszti MTK vendége volt a Sen-
timento I., ahol 2,5:7,5 arányú 
győzelemmel zárták a fordulót. 
Győzött: Bánusz Tamás, Pro-
hászka Péter, Balog Imre, Mi-
chalik Peter, Neugebauer Martin 
és Gaál Zsóka. A mérkőzés után 
a tabella jelenlegi állása szerint 
első a Tuxera Nagykanizsa 44 

ponttal, második a Sentimento 
Ajka BSK 40,5 ponttal, harma-
dik az ASE Paks 39 ponttal, míg 
a dobogósokat a Haladás VSE 
követi 32 ponttal.

Az NB I.-es Szentgott-
hárd-Sentimento Ajka BSK 
II. párharcban 5:7-es ered-
mény született. A siker értékét 
nagyban növeli, hogy a csapat 

három nagymestere és a leg-
jobb pontszerzője (GM Varga, 
GM Czebe, GM Horváth, és 
FM Könyves), különböző okok 
miatt nem tudott rendelkezés-
re állni. A tabellára pillant-
va látszik, hogy a tavaly még 
szuperligás MTK nagyarányú 
győzelmével az első helyre 
ugrott, a Bányász fél ponttal 
lemaradva a második helyről 
várhatja a folytatást. A talál-
kozón győzött Kolimár Kristóf, 
Szelényi Norbert, Pásti Anna és 
Pásti Zsombor.

Mindkét osztályban három 
forduló maradt hátra, amelyek 

az érmek színét hivatottak el-
dönteni.

A következő nagy esemény 
az U20-as országos junior  baj-
nokság lesz, melynek tétje a fiúk 
mezőnyében az, hogy a győz-
tes indulhat az U20-as világ-
bajnokságon, valamint a hazai 
rendezésű, idei sakkolimpián 
a harmadik válogatott kere-
tébe kap meghívást. Az ajkai 
színeket Pásti Áron és Kolimár 
Kristóf képviseli a tízfős me-
zőnyben. (Gaál Zsóka a női első 
csapat tagja lesz!) Az órák már-
cius 11-én indultak.

Forrás: Sportváros 
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Farkas Sándor és 
Varga Renáta 2024. február 28-án született kisfiát Mátét, 
Vathy Balázs és Major Réka 2024. március 3-án született 
kislányát Lilit!

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Orsós Károly és Kun Ágnes 
2024. március. 8-án.

Diafilm matiné jelvénykészítéssel
Diafilm matinéra várják az érdeklődőket, a Városi Múzeum 
munkatársai március 23-án szombaton 10 órától. A mesélő 
Varga Andrea. A résztvevők jelvényt készíthetnek kedvenc 
mesehősükről, és a Molnár Gábor emlékszobában felfe-
dezhetik az Amazonas kincseit.� (ta)

Vágányzár
2024. március 16-tól 2024. március 28-ig Budapest-Déli 
— Budapest-Kelenföld között végzett pályakarbantartási 
munkák miatt a 20. [Budapest — ] Székesfehérvár — Szom-
bathely vasútvonalon egyes vonatok módosított, illetve 
rövidebb útvonalon közlekednek. A vasútvonal részletes 
vágányzári menetrendje megtalálható az állomási pénztá-
raknál, ügyfélszolgálatoknál, illetve elérhető a MÁVDIREKT 
+36 (1) 3 49 49 49-es telefonszámán és a www.mavcsoport.
hu/vaganyzar oldalon.

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

15-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

18-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

19-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

20-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

23-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Az Ajkai Szó főszerkesztője:
Lékó Sándor

leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online)
felelős szerkesztője:

Varga Barbara
ajkapress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:
Cernák Róbert

tvajka@gmail.com

A tavaszi fagyok veszélyeztetik
a gyümölcsfáinkat

 A gyümölcstermesztők számára minden évben a ta-
vaszi fagyok jelentik az egyik legkomolyabb kihívást. 
Az enyhe februári időjárás miatt, a korai csonthéjasok 
nedvkeringése már beindult, kiszolgáltatva a növénye-
ket a fagykároknak. A naponta megdőlő melegrekordok, 
amelyeket február végén és március elején tapasztal-
tunk, rendkívül megzavarták a gyümölcsfák természe-
tes ritmusát. Az időjárási szélsőségek miatt kiemelt fi-
gyelmet kell fordítani a fagyvédelemre.

A mögöttünk álló héten, 
bár továbbra is jóval enyhébb 
idő volt az ilyenkor szokásos-
nál, de visszatértek a gyenge 
éjszakai fagyok, így az átlag-
hőmérséklet néhány fokkal 
alacsonyabban alakul, mint a 
megelőző időszakban – volt 
olvasható a HungaroMet ag-
rometeorológiai előrejelzésé-
ben, amit minden kertészkedő 
a fejét fogva olvasott.

A gyümölcsfák általában 
január végéig nyugalmi ál-
lapotban vannak, amikor a 
hideg hónapok alatt pihen-
nek, várva a tavaszi virágzást. 
Azonban a jelenlegi hőinga-
dozások és az időjárási szeszé-
lyek (pedig még nincs is áp-
rilis) elindították a növények 
nedvkeringését, ami korábbi 
rügyfakadáshoz vezetett. Ez 
a korai fejlődés rendkívül ve-
szélyes, mivel a tavaszi fagyok 
ezen időszakban, még mindig 
jelentős veszélyeket hordoz-
nak magukban. Most minden 
gyümölcstermesztő aggódik 
a virágzó gyümölcsfák és a 
leendő termés miatt, hiszen 
a mandula és kajszi mellett, 
már az őszibarack is virágot 
bontott, valamint az alma és 
körte virágrügyei is erősen 
megduzzadtak. Az Időkép sze-
rint Bánkúton és a Kékesen is 
-1 fok alá esett a hőmérséklet, 
és március 7-én délelőtt fehér 

lepel borította a környékbeli 
hegycsúcsokat a Bükkben és a 
Mátrában.

A hozzánk közel lévő Ha-
jagtetőn is havazott. Pár nap 
felmelegedés, majd lehűlés 
nem okoz gondot még a gyü-
mölcsösben. Azonban az a 
néhány hetes tartós meleg idő, 
amit az elmúlt időszakban ta-
pasztaltunk, a fáinkat becsap-
ta és egyre jobban kihajtottak 
és virágoztak. Még nagyszüle-
ink sem tapasztaltak ilyen ko-
rai virágzást. Sajnos az előre-
jelzésekben továbbra is azt lát-
juk, hogy március végén, sőt 
áprilisban bármikor, komoly 

tavaszi fagyos időszakokkal 
kell számolnunk, ami már 
nem tesz jót az éppen virágzó 
gyümölcsfáknak, és az egész 
éves termésünk is odalehet 
egy éjszaka alatt.

Szerencsére rendelkezés-
re állnak bevált fagyvédelmi 
technikák, amelyek külön-kü-
lön vagy kombinált alkalma-
zásukkal csökkentik a fagykár 
mértékét. Az egyik hatékony 
technika a füstölés, ami ré-
gebben is bevált módszer volt 
a gyümölcsfák védelmében. A 
füst teremt egy vékony réteget 
a növények körül, ami védel-
met nyújthat a fagyok ellen. 
Ezenkívül a permetezés is 
kulcsfontosságú a védekezés-
ben. Van nagyon sok speciális 
anyag, amivel megvédhetjük 
gyümölcskultúráinkat a tava-
szi, virágzáskori fagyok elől. 
Ezeket általában a fagy előtt 
legalább 10-12 órával kell ki-
juttatni.

Nagyon sok fajta és márka 
létezik igy mindig kérdezzük 

meg a gazdaboltban, hogy a 
szakemberek mit javasolnak. 
A fagyvédelmi szerek olyan 
speciális anyagok kombináci-
ói, amelyek azonnal felszívód-
nak és beépülnek a növénybe. 
Ezek az anyagok, mint például 
aminosavak, poliszacharidok, 
kálium, bór és cink, segítik 
a sejtekben a kálium, bór és 
cink szintjének emelését. En-
nek köszönhetően a növényi 
sejtnedvek fagyáspontja csök-
ken, ami megakadályozza a 
jégkristályképződést és csök-
kenti a sejtpusztulás mértékét.

A szakértők szerint a meg-
felelő védekezés és elővigyáza-
tosság nélkül a tavaszi fagyok 
okozta károk súlyos követ-
kezményekkel járhatnak. A 
gyümölcsfáink megvédése 
érdekében kiemelten fontos 
odafigyelnünk a meteoroló-
giai előrejelzésekre, és időben 
intézkedniük annak érdeké-
ben, hogy minimalizáljuk a 
károkat.

F. P. T. 
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Aerobik diákolimpia
Hat egység aranyéremmel zárt, heten továbbjutottak
 Ismét az ajkai Sportcentrum adott otthont március 

10-én a Magyar Torna Szövetség Aerobik Szakága által 
megrendezett diákolimpia Nyugat-magyarországi terü-
leti döntőjének. A város 2011 óta minden évben megkap-
ja a rendezés jogát. Az egésznapos, 10 órától délután 5 
óráig tartott versenyen minden kategóriában a legjobb 
5 jutott tovább az országos döntőbe, amelyet április kö-
zepén Jászberényben rendeznek. Ajkáról 9 egység ne-
vezett. Érkeztek versenyzők többek között Budapest-
ről, Pécsről, Székesfehérvárról, Budaörsről, Sopronból, 
Szombathelyről és Piliscsabáról.

A helyi rendező a Sportvá-
ros Nonprofit Kft. és a VIVA 
Fitnesz SE volt. Megnyitójá-
ban Geri Gyula, a Sportváros 
Nonprofit Kft. ügyvezetője 
köszönetet mondott a diá-
kokat felkészítő edzőknek, 
testnevelő tanároknak, és ki-
emelte a családok szerepét, 
akik támogatják a gyerekek 
sportolását.

– A diákolimpián a szülők, 
egyesületek, iskolák szerepé-
ről keveset beszélünk. Nél-
külük nincs siker, és a diákok 
nélkül sem, akik hetente több 
délutánjukat edzéssel, készü-
léssel töltik. Ajkán február 
végén több, mint 200 fiatal ka-
pott jó tanuló, jó sportoló el-
ismerést, akik a diákolimpián, 

vagy a nemzeti bajnokságban 
értek el kiváló eredményt. A 
gyerekek nagyon szívesen és 
büszkén képviselik az isko-
lát, ahol tanulnak. Reméljük, 
hogy az iskolák is büszkék a 
versenyzők eredményeire.

Vida Veronika, a VIVA Fit-
nesz SE vezetője kérdésünkre 
elmondta, hogy a legfiatalabb-
jaiknak ez volt az első verse-
nye, ezért is nagyon izgultak. 
A gyakorlat mindannyiuknak 
remekül sikerült.

Hat egység állhatott a dobo-
gó legfelső fokára, a kilencből 
heten továbbjutottak. Arany-
érmes lett a Basic UP (után-
pótlás) IV. trió, az Ajka Eötvös 
Loránd - Kossuth Lajos Álta-
lános iskolás Herbent Han-

na, Litvinyuk Jázmin, Zsédely 
Lara, a Basic UP III. csoport, 
amelynek tagja volt Kozma 
Rebeka, Herbent Hanna, Lit-
vinyuk Jázmin, Zsédely Lara, 
a Basic UP III. trió tagjai, a 
Fekete István-Vörösmarty 
Mihály Általános Iskola tanu-
lói Bujtor Lotti, Gyurán Szin-
tia, Kápli Kinga, a Basic UP II. 
páros Talabér Dóra és Vizi Re-
beka. Basic UP I. Női egyéni 
kategóriában Egressy Boglár-

ka, Basic felnőtt női egyéniben 
Tóth Virág, mindketten az Aj-
kai Gimnázium Technikum, 
Szakképző Iskola, Általános 
Iskola, Sportiskola és Kollé-
gium Bánki Donát Intézmé-
nyegysége diákjai. Harmadik 
helyen végzett a Basic UP II. 
trió, a Szent István Király Ró-
mai Katolikus Általános Isko-
la diákja, Péter Nóra, Szöllősi 
Laura és Szöllősi Lia.

(ta) 
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